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例題 3  J^″2sin 2α α″

考え方 まず,最初の第一歩を

Jβ
″2 sin 2″α″=Jβ″2(_号

,cOs 2″ )′
 グ″

と解釈して部分積分すると, Jr″ COS 2″ α″が

登場するので,も う一度部分積分します。これまた

トータル 2回の部分積分です
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考え方 先ほどの公式が使えるように,1-″ =′
と置換積分します

なお, 公式
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そのまま 1-″ に入れ換えてはいけません
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=― (1-″)log(1-″)+″ -1+C

●注 -1+Cを 新たにCと置き直して
一(1-″)log(1-″ )十 ″十Cと しても構いま

せん
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2 部分積分の応用

次の不定積分は絶対暗記です

考え方 ′(ダッシュ)の形を作ろうにも手がかり
がありません この場合は,自分で飲2の形を創り
出すタイプです.つ まり
^〕β10g″∂″==Jrl10g″α″==Jr″′10g″ご″
と解釈することがポイント

0 」
r10g″グ″=Jr″′10g″α″

考え方 これも置換積分しましょう ″2_2=′ ,

Or+1=′ と置換するとうまくいきます

個D (1)″2_2=ι とおくと, 2″α″=ごι

」β″10g(″
2__2)a″

=」「:10g′グ′

=: {`10g′ ―′}十 C

=: {(″ 2_2)log(″ 2_2)一 (″2_2)}十 C

(2)a2+1=`と おくと,〆α″=αι
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このように,「部分積分」と「置換積分Jの両方を

いつでも自由に使えるように準備しておくことが大

」「10g(1-″ )ご″例 題 4.

Pointく (tan″ の積分公式
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考え方 シンプルですが,なかなか難問. とりあ
えず,置換積分でやってみましょう
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また,∫ log`d′ ==′ log`― ι+C
ヘ

よって,も とめる不定積分は
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疹注 最後の′=″ -2を戻す計算は省略しました

例題 7. ∫(log r)3α″    単モ、「

考え方 残リスペースが少ないので,流れだけを

紹介します

まず, 
∫ (10g″

)3d″ =:(10g″ )4と 答えるメ、

がとても多いの¬0すが,全 く違います :(log″ )4

を微分しても,(log″)3と はなりません

この積分は

Jr(10g″ )3グ
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=″ (log″)3_Jr″ .3(log″ )2(log″ )′α″
=″ (log″)3_」
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と解釈して部分積分します

すると
∫ (log″ )2α

″が登場するので,今度は

Jr(10g″ )2グ
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=Jr″′(10g″ )2ご″

=″(log″ )2__J「″・2(log″ )(log″ )′ご″

=″(log″)2_Jβ 2(log″ )α″
と解釈して再度,部分積分します

すると最後に
∫
log″ α″が登ル易します  この

結果を暗記している人は, これで終わりですが,覚

えていない人は,

Jr10g″
グ″==」β″′10g″α″

と解釈して再々度,部分積分します これでやっと

終わり つまり,最大 3回の部分積分が必要になる
のです

ああ疲れた

てほしいよね .

3 最後に

単なる嫌がらせですね カンベンし
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置換積分法と部分積分法の 2つがあれば,大抵の

積分は解決します しかし,「置換積分法と部分積
分法のどっちを使えば良いんですか ?どうやって区

別するんですか ?」 と聞いてくる人があります こ

ればっかりは「やってみないとわかりません」とし

か言いようがありません

の 2通 りしかないんだかぅ, とりあえずどちらか

の方法でやってみて,う まくいけばラッキーで, う

―

まくいかんかったら方針転換すればよいだけのこと

です

失敗を恐れず,どんどん積分練習そてほしいもの

です.数をこなせば,どっちの方法で積分すれば良

動 、 だんだん勧 颯 るでに
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